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СРБИЈА

ВУЧИЋ: БОМБАРДОВАЊЕ И КОСОВО ГЛАВНИ УЗРОЦИ НИСКЕ ПОПУЛАРНОСТИ
НАТО У СРБИЈИ

БЕОГРАД, 8. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 8.
октобра да су бомбардовање 1999. године и догађаји на КиМ главни разлози веома ниске
популарности НАТО-а у Србији. "То је, заправо, прави разлог, а све остало је мање или
више споредна појава... Ми унапређујемо сарадњу, иако је Србија војно неутрална и
немамо тежње да будемо део било којег војног савеза", рекао је Вучић након отварања
вежбе "Србија 2018" у Младеновцу. Он је рекао да је Србија, на рационалном нивоу,
задовољна сарадњом са НАТО-ом, а да је непопуларност тог савеза последица
емотивних и психолошких питања. Вучић је изразио уверење да ће грађани Србије знати
да цене то што је генерални секретар НАТО-а Јенс Столтенберг у неколико наврата
изразио жаљење због цивилних жртава у НАТО бомбардовању 1999. године. "Нема
никога у овој земљи ко мрзи Столтенберга. Срби не воле оно што се дешавало на Косову и
1999. године, али ако би Јенс био присутнији, био би то добар пут да унапредимо
сарадњу", рекао је Вучић. Одговарајући на питање томе како НАТО може да промени
перцепцију у српском јавном мњењу, Столтенберг је рекао да је најбољи начин да се
настави заједнички рад, попут ове вежбе. "Ова вежба је добра за Србију, за регион и цео
НАТО. Дела говоре гласније од речи и најбоље што можемо да урадимо је да покажемо
да смо у прилици да оснажимо партнерство", рекао је он.

ВУЧИЋ: ДАЋЕМО СВЕ ОД СЕБЕ ДА ИЗБЕГНЕМО СУКОБЕ У РЕГИОНУ

БЕОГРАД, 8. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 8.
октобра да ће Србија дати све од себе да избегне сукобе и да сачува мир и стабилност у
региону и да ће дати све од себе да не ствара главобољу ни великим силама ни свом
народу. Учествујући на скупу Београдског безбедносног форума "Лидерство за
безбедност региона" заједно са генералним секретаром НАТО-а Јенсом Столтенбергом,
Вучић је рекао да је то неопходно за економски напредак. "Даћемо све од себе да
наставимо са дијалогом са приштинским Албанцима, да успоставимо боље односе са
новим лидерима у БиХ и мислим да нема сумње да ћемо морати да имамо боље односе са
Хрватском, онолико колико ми можемо да допринесемо", рекао је Вучић на скупу у
београдском хотелу "Хајат". Како је навео, "даћемо све од себе да не изазивамо главобље
великим силама, али да пре свега не стварамо главобољу сопственом народу, да
створимо боље привредно окружење да бисмо могли да се развијамо". "Знамо шта је нама
урађено, шта смо ми радили другима и треба да избегавамо грешке какве смо правили у
прошлости и да се постарамо за будућност што неће бити лако", рекао је председник
Србије.

СТОЛТЕНБЕРГ: ПОШТУЈЕМО ВОЈНУ НЕУТРАЛНОСТ СРБИЈЕ, ЖАЛИМ ЗБОГ
НЕВИНИХ ЖРТАВА

БЕОГРАД, 8. октобра 2018. (Бета) - Генерални секретар НАТО-а Јенс Столтенберг
изјавио је 8. октобра да тај војни савез у потпуности поштује неутралност Србије и
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чињеницу да не постоји тежња за уласком у Северноатлантску алијансу и још једном
изразио жаљење због, како је рекао, невиних жртава у бомбардовању 1999. године.
Након отварања међународне вежбе "Србија 2018" у Младеновцу, Столтенберг је рекао
да је свестан контроверзи које прате НАТО у Србији због бомбардовања 1999. године и
да тај рат и даље представља болно сећање за многе, нарочито за оне који су изгубили
неког блиског. Столтенберг је рекао да жали због сваког невиног изгубљеног живота и
поновио да је идеја те акција била да се заштите цивили. Према проценама, у НАТО
бомабардовању 1999. године погинуло је око 1.000 војника и полицајаца и око 2.500
цивила. "Прошлост не можемо да заборавимо, али можемо да идемо даље у будућност",
рекао је Столтенберг и додао да партнерство доноси корист и Србији и НАТО, а такође је
подсетио на све заједничке програме који су обављени у прошлости, попут уништавања
мина и вишка наоружања, преквалификацију вишка војног кадра и друго. Он је поновио
да је НАТО посвећен безбедном и сигурном окружењу за све на КиМ, укључујући и Србе и
да је дијалог Београда и Приштине најбољи оквир за проналажење решења за све
заједнице. Столтенберг је рекао да је НАТО свуда на Западном Балкану посвећен миру и
стабилности и да су земље чланице НАТО-а велики инвеститори који доприносе
привредном расту Србије.

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА КИМ ТРАЖИ ДА МЕЂУНАРОДНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ СПРЕЧЕ
ПРОВОКАЦИЈЕ

БЕОГРАД, 8. октобра 2018. (Бета) - Директор Канцеларије Владе Србије за КиМ Марко
Ђурић је 8. октобра оценио да је недавни упад косовских специјалаца на север КиМ био
претња стабилности региона, и да је неопходно да међународне организације предузму
кораке како се такве провокације не би догађале. У саопштењу Канцеларија наводи да је
Ђурић током разговора са шефом Мисије ОЕБС-а на КиМ, Јаном Братуом рекао да су
стабилност и мир у интересу српског и албанског народа, као и целог региона. "Србија
трагајући за компромисним решењем на Косову и Метохији, заправо ради у интересу свих
чија је амбиција да живе у стабилном и просперитетном друштву", рекао је Ђурић. Ђурић
је оценио да "међу политичким представницима Албанаца са Косова и Метохије постоји
све мања спремност" за наставак преговора. То, како је рекао, потврђује чињеница да се
10 октобра, навршава 2.000 дана од потписивања Бриселског споразума и постизања
споразума о Заједници српских општина, која још није успостављена.

НАЈАВЉЕН ПОЧЕТАК ПРОЈЕКТА ЕУ ЗА СРБИЈУ - "ПОДРШКА ВРХОВНОМ
КАСАЦИОНОМ СУДУ"

БЕОГРАД, 8. октобра 2018. (Бета) - Почетак двогодишњег пројекта "ЕУ за Србију -
Подршка Врховном касационом суду" најавили су 8. октобра у Врњачкој Бањи
представници Врховног касационог суда и Делегација ЕУ у Србији. Тај пројекат треба
даље да "подржи јачање капацитета судова", спречавање настанка и смањење броја
старих предмета, "увођење алтернативног решавања спорова са фокусом на медијацију"
и уједначавање судске праксе. Како је саопштено, на конференцији за новинаре у
Врњачкој Бањи речено је да ће тим пројекта сарађивати са четири апелациона суда, 25
виших судова, 66 основних судова, центрима за посредовање и медијаторима. Шеф
делегације ЕУ у Србији Сем Фабрици казао је да је остварен изузетан резултат, тј.
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решено је готово 1.000.000 старих предмета, како је наведено у Годишњем извештају о
раду судова. То је постигнуто захваљујући, како је рекао, интензивној сарадњи тима
пројекта "Унапређење ефикасности правосуђа", Врховног касационог суда,
Министарства правде, заједничког рада свих релевантних институција српског правосуђа,
као и посвећености судова. "Када говоримо о кључним областима рада, нови пројекат има
велики потенцијал да допринесе увођењу унапређених услуга медијације што ће додатно
допринети смањењу броја предмета, умањити трошкове и убрзати процедуре за странке
које своје спорове буду желеле да реше на пријатељски начин, споразумом прихватљивим
за обе стране", казао је Фабрици, пренели су у заједничком саопштењу Делегација ЕУ у
Србији и Врховни касациони суд. ЕУ је за пројекат наменила 1,5 милиона евра, а речео је
да ће његова успешна реализација за грађане Србије значити виши степен правне
сигурности, лакши приступ правди, као и транспарентнији увид у рад правосудног
система. Циљ пројекта је, како се наводи, да допринесе унапређењу правосудног система
и владавине права у Србији у складу са захтевима за приступање ЕУ, а спроводи га
конзорцијум који у Србији предводи Британски савет.

ВОЈВОДИНА У БРИСЕЛУ, НА ЕВРОПСКОЈ НЕДЕЉИ РЕГИОНА И ГРАДОВА

НОВИ САД, 8. октобра 2018. (Бета) - Делегација Војводине је 8. октобра у Бриселу била
на отварању 16. Европске недеље градова и региона. Ту манифестацију је отворио
Жан-Клод Јункер, председник Европске комисије, саопштила је Покрајинска влада у
Новом Саду. Овогодишња Европска недеља окупља најзначајније регионалне и локалне
актере из 70 земаља, који ће учествовати на више од 150 званичних скупова. Званичници
Војводине ће учествовати у седницама о проширењу Европске уније. Председник
Скупштине Војводине, Иштван Пастор је рекао да је вишегодишњим учешћем на Европској
недељи региона и градова, и сличним манифестацијама, Војводина створила бројне
контакте, међу којима је истакао везе у привреди. Потпредседник Покрајинске владе
Ђорђе Милићевић рекао је да је Европска недеља "добра прилика да Војводина и цела
Србија другим европским регионима представе и важне реформске процесе".  
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